

# Obsah

Předmluva **STRANA 10**



1



## Mistrovský Boží plán: láska

OTÁZKY 1 AŽ 21

spolupráce: Peter Schallenberg, Marco Bonacker a Nils Baer

Proč Bohu nerozumíme, když nevíme, že Bůh je láska.

Proč potřebujeme „civilizaci lásky“

a jak můžeme láskou změnit svět. **STRANA 14**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 28**

2

## Společně jsme silní: církev a sociální otázky

OTÁZKY 22 AŽ 46

spolupráce: Thomas Berenz a Christian Stoll

Proč nemůžu být opravdovým křesťanem, nemám-li zájem o společenskou a sociální problematiku. Proč tu církev není sama pro sebe a proč se zasazuje za to, aby všichni lidé došli spravedlnosti. **STRANA 32**

**EXKURZ** Nová média

**STRANA 46**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 54**

3

## Jedinečná a s nekonečnou hodnotou

OTÁZKY 47 AŽ 83

spolupráce: Walter Schweidler, Anton Losinger a Marco Bonacker

Proč člověk nemá cenu, ale hodnotu. Proč jsou lidská práva založena pevně jak na víře, tak na rozumu, a proč jen Bůh může lidi uchránit před tím, aby se vzájemně nepožrali. **STRANA 58**

**EXKURZ** Lidská osoba v bioetice

**STRANA 74**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 84**

4

## Společné dobro, důstojnost lidské osoby, solidarita, subsidiarita: principy sociální nauky

OTÁZKY 84 AŽ 111

spolupráce: Christoph Krauß a Joachim Hüpkes

Proč se mluví o čtyřech velkých principech sociální nauky, jak je eticky zdůvodnit a prakticky používat. A proč se velmi dobře hodí pro analýzu společenské reality a její zlepšování. **STRANA 90**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 110**



5



## Základ společnosti: rodina

OTÁZKY 112 AŽ 133

spolupráce: Ursula Nothelle-Wildfeuerová a Elisabeth Zschiedrichová

Proč je rodina základní buňkou společnosti, čím rodina společnosti přispívá, proč je rodinný život (a nejen dnes) vystaven takovému ohrožení a proč rodinu musíme zvláštním způsobem chránit. **STRANA 114**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 132**



## Povolání a zaměstnání: lidská práce

OTÁZKY 134 AŽ 157

spolupráce: Arnd Küppers

Proč není práce prokletím, ale výrazem lidské seberealizace. Proč jsme díky práci spolupracovníky Božími. Proč je práce pro člověka, a nikoli člověk pro práci. **STRANA 134**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 152**



7

## Blahobyt a spravedlnost pro všechny: hospodářství

OTÁZKY 158 AŽ 194

spolupráce: Hermann von Laer a Martin Schlag

Proč má hospodářství vlastní zákony. Proč je hospodářské jednání lidské jen tehdy, když z něho mají prospěch všichni zúčastnění. Proč má trh své hranice a jak můžeme reagovat na globalizaci. **STRANA 156**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 180**

8

## Moc a morálka: politické společenství

OTÁZKY 195 AŽ 228

spolupráce: Markus Krienke a Christoph Böhr

Proč politika potřebuje odůvodnění, legitimaci a rámcové etické podmínky, aby byla lidumilná a užitečná. Proč se křesťané nemají držet mimo politiku.

Proč se křesťané zasazují za svobodu a spravedlnost všech.

A proč mají velký zájem na tom, aby byli dobrými občany státu. **STRANA 184**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 206**

9

## Jeden svět – jedno lidstvo: mezinárodní společenství

OTÁZKY 229 AŽ 255

spolupráce: Gerhard Kruip, Julia Horstmannová a Luisa Fischerová

Proč musí křesťané novými prostředky reagovat na svět, který se radikálně mění.

Proč se církev drží zásady „přednostní volby chudých“ a jak lze organizovat solidaritu a globální spolupráci. **STRANA 208**

**EXKURZ** Co je to chudoba

**STRANA 217**

**EXKURZ** Globální veřejná dobra / Celosvětová společná dobra

**STRANA 221**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 234**



## Chránit stvoření: životní prostředí

OTÁZKY 256 AŽ 269

spolupráce: Markus Vogt a Bernhard Meuser

Proč mají křesťané zvláštní vztah k přírodě a životnímu prostředí. Proč musíme právě teď něco udělat, abychom zachovali stvoření a dosáhli trvale udržitelného zacházení s přírodními zdroji na naší zemi. **STRANA 236**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 248**



## Život ve svobodě a nenásilí: mír

OTÁZKY 270 AŽ 304

spolupráce: Stefan Ahrens, Nils Baer a Cornelius Sturm

Proč potřebujeme Boha, abychom dospěli k trvalému míru na dobrých základech. Proč je církev povolána k tomu, aby byla tvůrkyní pokoje, a čím může přispívat k utlumování konfliktů. Proč radikální pacifismus neřeší konflikty a kdy lze jako k poslednímu prostředku sáhnout k válce. **STRANA 250**

**EXKURZ** Svoboda bádání a její možné zneužití

**STRANA 270**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 272**

12

## Osobní a společenské nasazení: uskutečňovat lásku

OTÁZKY 305 AŽ 328

spolupráce: Elmar Nass, Bertram Meier a Anno Zilkens

Proč se křesťané musí angažovat a kde se jejich nasazení žádá: v církvi, ve společnosti, v situacích sociální nouze i ve společenských konfliktech, ve stranách a sdruženích. Proč mají křesťané co dát svým současníkům a co jim nemůže dát nikdo jiný. **STRANA 274**

Z důležitých církevních dokumentů **STRANA 298**

Jmenný rejstřík **STRANA 304**

Zkratky biblických míst **STRANA 307**

Věcný rejstřík **STRANA 308**

Zkratky a detaily k obrázkům **STRANA 319**

Poděkování **STRANA 319**